



ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Επανεκλογή Μιχ.Ερωτόκριτου - Μιχ.Ιωαννίδη

Την Κυριακή 15-10-2006 διεξήχθη η ψηφοφορία για την ανάδειξη των δημοτικών και νομαρχιακών αρχών της χώρας. Την αμέσως επομένη Κυριακή 22-10-2006 διεξήχθη ο δεύτερος γύρος σε όσους δήμους και νομαρχίες δεν εξελέγησαν στην πρώτη ψηφοφορία οι τοπικοί άρχοντες με βάση το όριο του 42%.

Στην Κάρπαθο νικητής από τον πρώτο γύρο με άνετη πλειοψηφία περίπου 60% ανακηρύχθηκε ο συνδυασμός του δημάρχου Μιχάλη Ιωαννίδη ο οποίος και επανεκλέγεται για την επόμενη τετραετία. Στην Όλυμπο εκλέχθηκε κοινοτάρχης ο Κ. Τσαμπιανάκης. Στη Νομαρχία Δωδεκανήσου υπερίσχυσε ο συνδυασμός του Γιάννη Μαχαριδίδη, που υποστηρίχθηκε από το ΠΑΣΟΚ. Στην Επαρχία Καρπάθου και Κάσου πρώτος σε ψήφους αναδείχθηκε ο Μιχάλης Ερωτόκριτος και παραμένει Έπαρχος. Στο Δήμο Ροδίων δεν επανεξελέγη ο συμπατριώτης μας Γιώργος Γιαννόπουλος, που όμως αφήνει πίσω του σημαντικότερο έργο. Αναλυτικά οι εκλεγέντες στην τοπική αυτοδιοίκηση Καρπάθου (σ.σ τη στιγμή που γράφεται το άρθρο ίσως υπάρχουν ακόμη κάποιες τυπικές εκκρεμότητες) :

Νομαρχ. Αυτοδιοίκηση : Μιχάλης Ερωτόκριτος, Βασ.Τσαμπιανάκης, Μαρία Χριστοδούλου, Γιώργος Νισύριος, Γιάννης Καρίκης.
Δήμος Καρπάθου : Μιχ. Ιωαννίδη, Γ. Τσαμπουνιεράκης, Η.Λάμπρος, Ν.Ανδρέου, Ευστ. Φιορέτης, Κ.Παραγιάς, Αλ.Καμαράτος, Γ. Γεργατσούλης, Γ.Βασιλαράκης, Εμμ.Νισύριος, - Γ. Μανωλάκης, Α. Μακρής, Ι. Χαροκόπος, Γ.Δήμαρχος, Γ. Τούμα, Μ. Σπανός, Α. Χατζήκοστώνης.

Δ.Διαμερίσματα Απερίου (οι ψήφοι σε παρένθεση) : Νίκος Ορφανίδης (105), Γιώργος Φιλίππουσης (63), Δημήτριος Ζανάκης (56).

ΑΣ σημειωθεί ότι σύμφωνα με τον νόμο "Καποδίστριας" και τη συνένωση δήμων και κοινοτήτων το 1998, τα μέχρι τώρα πενταμελή δημοτικά διαμερίσματα γίνονται τριμελή, ενώ ο

πλειοψηφών σύμβουλος δεν είναι πλέον μέλος του δημοτικού συμβουλίου. Από την επόμενη θητεία τα τοπικά συμβούλια θα καταργηθούν. Η εξέλιξη αυτή σε συνδυασμό με την μέχρι τώρα εύλογη πρακτική των δημάρχων να μην μεταφέρουν ουσιαστικές αρμοδιότητες στα τοπικά συμβούλια, επιτείνει τη συγκεντρωτική δομή της εξουσίας και τον συνεχή μαρασμό των χωριών.

Πολλοί συμπατριώτες μας επισημαίνουν τη χρόνια παθολογία της τοπικής αυτοδιοίκησης, που χαρακτηρίζεται από ρουσφετολογική αντίληψη και έντονη εσωστρέφεια, καθώς αναλώνει μεγάλο μέρος της δημοτικής ζωής σε αντεγκλήσεις, άγονες αντιπαράθεσεις και προσωπικές έριδες. Αναγνωρίζεται η αγωνιώδης προσπάθεια των τοπικών αρχών την τελευταία 25ετία να προλάβουν την ραγδαία τουριστική ανάπτυξη και να δημιουργήσουν υποδομές. Ταυτόχρονα όμως κωτηριάζεται η απουσία οράματος για ποιοτική ανάπτυξη με γενναίες πρωτοβουλίες και πολιτικές ανάδειξης του τοπικού πολιτισμού. Αντ' αυτού επικρατεί μια στενή λογική ανάπτυξης, που χαρακτηρίζεται από έλλειψη ευαισθησίας για το περιβάλλον, τους οικισμούς, τα παραδοσιακά πρότυπα.

Η Κάρπαθος αναπτύσσεται τουριστικά και οικονομικά. Ταυτόχρονα όμως δεν προσέχει τα δάση της, υποβαθμίζει τις παραλίες της, ισοπεδώνει τους παραδοσιακούς οικισμούς της. Το νησί με την πιο πλούσια λαογραφία και παράδοση γίνεται σιγά-σιγά άχρωμο, με κοσμοπολίτικη αλλά άναρχη πρωτεύουσα, με οικισμούς και χωριά μοντέρνα αλλά απρόσωπα, με παρλιές που μετατρέπονται σε αποβάθρες, με φυσικές ομορφιές που κακοποιούνται. Στα προγράμματα των εκλογικών συνδυασμών είδαμε αρκετά έργα υποδομής και υποσχέσεις για περισσότερα. Καμιά όμως πρωτοβουλία ή δράση που θα βοηθούσε το νησί μας να αποκτήσει τη δική του γνήσια ταυτότητα.

3ο ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΕΡΙΤΩΝ

Διευρυνόμενη συμμετοχή – Σπουδαίες αποφάσεις

Πραγματοποιήθηκε στις 20/8/06 στο Μέγαρο Απερίου το 3^ο Οικουμενικό Συμβούλιο Απεριτών. Η συγκέντρωση αυτή πραγματοποιείται κάθε Αύγουστο όταν επιστρέφουν στην Κάρπαθο πάρα πολλοί συμπατριώτες μας απ' όλο τον κόσμο και σκοπό έχει την συνεύρεση, την επαφή, τον προβληματισμό, τον διάλογο, και τον προσανατολισμό των ενεργειών μας σε σημαντικές πρωτοβουλίες και έργα πνοής για τον τόπο μας. Τα δύο προηγούμενα χρόνια το Συμβούλιο πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή εκπροσώπων των Δ.Σ των συλλόγων ΟΜΟΝΟΙΑ, του Δημοτικού Διαμερίσματος, των διευθυντών των Σχολείων καθώς και Δημοτικών και Νομαρχιακών Συμβούλων καταγομένων εξ Απερίου. Πάρθηκαν σημαντικές αποφάσεις που αφορούν την επέκταση του Λυκείου και τον εορτασμό της Απελευθέρωσης (11/10), που όπως έχουμε γράψει έχουν ήδη δρομολογηθεί.

Εφέτος υπήρξε ζωηρό ενδιαφέρον πολλών συμπατριωτών μας, και έτσι το Συμβούλιο πραγματοποιήθηκε Κυριακή πρωί μετά την εκκλησία, που είναι μια ώρα ουδέτερη, ώστε να διευκολυνθούν και να παρακολουθήσουν περισσότεροι. Σε μια τέτοια ανοικτή συγκέντρωση αναπόφευκτα η συζήτηση πλαταίζει και δεν εστιάζεται απόλυτα στον πρωταρχικό στόχο του Συμβουλίου, την αναζήτηση μεγάλων πρωτοβουλιών και θεμάτων, πέραν της τρέχουσας δημοτικής δραστηριότητας. Υπήρξε όμως έντονος προβληματισμός για τα ζητήματα του χωριού και πολιτισμένη

αντιπαράθεση ιδεών και απόψεων, που τροφοδοτήθηκε από το γεγονός των επικείμενων εκλογών και των υπό διαμόρφωση εκλογικών συνδυασμών. Σε δύο θέματα επικράτησε απόλυτη ομοφωνία :

1. Να ψηφισεί ομόφωνα το Δημοτικό Διαμέρισμα Απερίου να συμπεριληφθεί η 11/10 στο επίσημο εορταστικό πρόγραμμα του Δήμου Καρπάθου, ώστε να συμπληρώσει (μαζί με την 5^η Οκτωβρίου και την 8^η Οκτωβρίου), τον επετειακό εορτασμό εκείνου του ιστορικού επταήμερου (5-11/10/1944) που συγκλόνισε την Κάρπαθο και με χάρισε την Ελευθερία.
2. Να ψηφισεί ομόφωνα το Δημοτικό Διαμέρισμα την δημιουργία και επάνδρωση του Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών στο Απέρι, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Το ΚΕΠ εγκρίθηκε κατόπιν ενεργειών του Επάρχου Μιχ. Ερωτόκριτου, και με τη συμβολή του Γιάννη Νισύριου.

Μετά το τέλος του Συμβουλίου ο συμπατριώτης μας καθηγητής Μιχαήλ Χιώτης ζήτησε τη συνδρομή της Ομονομίας ΗΠΑ στη χρηματοδότηση του β' τόμου του βιβλίου του για τη διαδρομή και τη κοινωνική προσφορά των Συλλόγων ΟΜΟΝΟΙΑ. Η Ομόνοια ΗΠΑ είχε αρχικά ψηφίσει ποσόν 10.000\$, τα οποία απέσυρε, όταν ενημερώθηκε από τον Μ.Χιώτη ότι τον καλύπτει η ισόποση χορηγία της Εθνικής Τραπ. Ελλάδος, που εξήγγειλε ο Διοικητής της Τ. Αρμόγλου κατά την επίσκεψή του στο Απέρι τον Ιούλιο 2005.

1944-2006 62^η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ

ΑΠΕΡΙ 11-10-2006. Με λαμπρότητα εορτάστηκε η 62^η επέτειος των ιστορικών γεγονότων του 1944 στην Κάρπαθο. Πριν 62 χρόνια, το βράδυ της Τετάρτης 11 Οκτωβρίου 1944 στο Απέρι, ο στρατιωτικός διοικητής Καρπάθου Armando Amenduni παρέδωσε την πολιτική και στρατιωτική εξουσία στην Παγκαρπαθιακή Επαναστατική Επιτροπή. Αμέσως μετά η Π.Ε.Ε. εξέδωσε το ιστορικό διάγγελμα διακηρύσσοντας την ένωση με την μητέρα Ελλάδα. Εφέτος τα ιστορικά ορόσημα του δραματικού επταήμερου 5-11 Οκτώβρη 1944, συνέπεσαν και ως προς την ημέρα της εβδομάδας. Το βράδυ της Τετάρτης 11-10-2006 η ΟΜΟΝΟΙΑ Απερίου με τη συμπαράσταση της Ομόνομίας Αττικής και του Δημοτικού Διαμερίσματος Απερίου διοργάνωσε εκδήλωση μνήμης με δοξολογία στη Μητρόπολη, κατάθεση στεφάνου στο μνημείο Ορφανίου και πανηγυρικό εορτασμό στο Μέγαρο Απερίου. Τον πανηγυρικό τις ημέρες εκφώνησε ο Λυκαίραρχης Νίκος Παπαγεωργίου. Παραβρέθηκαν όλες οι αρχές της τοπικής αυτοδιοίκησης με επικεφαλής τον Δήμαρχο Μιχάλη Ιωαννίδη, οι αντιδήμαρχοι Εμμ. Νισύριος και Γ. Βασιλαράκης, οι Νομαρχιακοί σύμβουλοι Γ. Νισύριος και Ι. Καρίκης, σύσσωμο το Δημοτικό Διαμέρισμα Απερίου με επικεφαλής τον πρόεδρο Μιχ. Τσαγκάρη, παλαιοί αγωνιστές και πλήθος κόσμου. Παραβρέθηκε ακόμη ο υποψήφιος δήμαρχος Γ. Μανωλάκης με στελέχη του συνδυασμού του.

Μαρούσι 8-10-2006. Στην Αττική η 62^η επέτειος εορτάστηκε την Κυριακή 8/10 με συνδιοργάνωση της ΟΜΟΝΟΙΑΣ Αττικής, του Συλλόγου Βολαδιστών Αθήνας "Παναγία η Παλαγιά" και της Αδελφότητας Ολυμπιτών Καρπάθου η

ΔΗΜΗΤΡΑ. Μετά τη δοξολογία στον ιερό ναό της Παναγίας της Νερατζιώτισσας στο Μαρούσι, οι συμμετέχοντες συγκεντρώθηκαν στη διπλανή αίθουσα της ΟΜΟΝΟΙΑΣ για το εορταστικό μέρος. Το πολυπληθές ακραστήριο παρακολούθησε με μεγάλο ενδιαφέρον τις ομιλίες και τις αναφορές στην ιστορική επέτειο. Ο κύριος ομιλητής καθηγητής Φιλοσοφικής στο Παν/μιο Αθηνών Θεοδόσης Πελεγρίνης με γλαφυρό τρόπο ανέπτυξε την επιστημονική προσέγγιση και το κριτήριο της αντικειμενικότητας στη συγγραφή της ιστορίας. Εξειδικεύοντας στην περίπτωση της Καρπάθου ανέφερε συγκεκριμένα παραδείγματα υπερβολών, όπου ακριβώς παραβιάζεται η αρχή της αντικειμενικότητας. Στη συνέχεια η πρόεδρος της αδελφότητας Ολυμπιτών "Η Δήμητρα" Σοφία Κανάκη αναφέρθηκε στην αντίσταση της Ολύμπου, εξιστορώντας με λεπτομέρεια γεγονότα που καταδεικνύουν το αγωνιστικό φρόνημα των κατοίκων. Ο τρίτος ομιλητής Μανώλης Παραγιάς, πρόεδρος του Ομίλου Καρπαθίων Νέων αναφέρθηκε στη δράση των Μεσοχωριτών, στη βοήθεια που έδωσαν στις δύο κατασκοπευτικές αποστολές και στο Χριστόφορο Αυτό. Γι αυτή τη βοήθεια αρκετοί υπέστησαν βασανιστήρια, με αποκορύφωμα τον εκτοπισμό του Χατζή-Λύκου στα κολαστήρια της Γερμανίας, αλλά κανένας δεν λύγισε. Τέλος ο Μανώλης Τσαγκάρης χρησιμοποιώντας οπτικά μέσα αναφέρθηκε στα μηνύματα του κινήματος τον Οκτώβρη 1944 και στο έργο της Παγκαρπαθιακής Επαναστατικής Επιτροπής. Στο τέλος η καρπαθική μουσική και ο πλούσιος μουφές επισφράγισαν άλλη μια κατά γενική ομολογία επιτυχημένη ιστορική εκδήλωση, με παγκαρπαθιακή διάσταση.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΟΜΟΝΟΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Αγαπητοί συμπατριώτες,

Με την ευκαιρία του εορτασμού στο Απέρι της 62^{ης} επετειος της Απελευθέρωσης η ΟΜΟΝΟΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ απευθύνει θερμό πατριωτικό χαιρετίσμο. Η 11^η Οκτωβρίου 1944 ήταν η θριαμβευτική κατάληξη του ιστορικού επταήμερου που με απαρχή την 5^η Οκτωβρίου συντάραξε τον τόπο μας και έστειλε ένα ακόμη χαρμόσυνο μήνυμα νίκης στον ελεύθερο κόσμο.

Η απελευθέρωση του νησιού με τις δικές του δυνάμεις ήταν αποφασιστικής σημασίας και έχει προφανή ιστορική αξία. Έστειλε ξεκάθαρο μήνυμα σε εχθρούς και συμμάχους πως καμιά κατοχική δύναμη δεν θα ήταν πια ανεκτή, πως η Κάρπαθος ήταν και θα είναι για πάντα ελληνική.

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
Για το Δ.Σ. ο πρόεδρος
Μιχάλης Μικρός - Μικροπανδρεμένος



ΜΕΤΑ ΑΠΟ 74 ΧΡΟΝΙΑ !

Καινούργια σκεπή στο Λύκειο

Κατόπιν αιτήματος του λυκαίραρχη Νίκου Παπαγεωργίου και ενέργειας του απερχόμενου παρόδρου Απερίου Μιχ. Τσαγκάρη, ο Νομάρχης Δωδεκανήσου κ. Μαχαριδίδης ενέκρινε το ποσόν των 40.000 € για την αντικατάσταση της στέγης του Λυκείου. Οι εργασίες ξεκίνησαν και ολοκληρώθηκαν τον Αύγουστο. Στη διάρκεια των εργασιών αποκαλύφθηκε για πρώτη φορά από το 1932 η τοιχοδομία και ο σκελετός της στέγης, που αποτελείται από εξαιρετικής ποιότητας και αντοχής καθρόνια, τις τράες, που ο χρόνος λες

και δεν άγγιξε καθόλου. Τα παλιά κεραμίδια του ερροστασίου Καραζή απομακρύνθηκαν και στη θέση τους τοποθετήθηκαν νέα,, στερεωμένα με σύγχρονο τρόπο, ώστε να μην χρειάζονται οι πέτρες που τα κρατούνσαν καθλωμένα, αλλά εγκομνοούσαν κινδύνους για τους μαθητές. Η εικόνα του ξεσκεπάστου σχολείου δημιούργησε αίσθηση και συγκίνηση σε όλους, ιδιαίτερα στους παλαιότερους και στους εξ Αμερικής ομογενείς - μέλη της ΟΜΟΝΟΙΑΣ ΗΠΑ, δημιουργία της οποίας είναι το ιστορικό κτίριο.

Νέα βιβλία

Ανθή Ζωής (Γιώργου Δ. Χιωτάκη)

Η ποιητική συλλογή "Ανθή Ζωής" είναι ένα λαμπρό οδοιπορικό μιας υπέρχρηστης πορείας του Γ.Α.Χιωτάκη. Δικηγόρος, πρώην δήμαρχος Ρόδου και βουλευτής, διακρίνεται και στην τέχνη της ποίησης. Οι βαθυστόχαστοι στίχοι του προσφέρουν ιδιαίτερη απόλαυση. Κεντρική αναφορά γίνεται στην οικογένεια, τους σεβαστούς γονείς, τα αδέρφια, στους συγγενείς, στις οικογένειες των 4 κοριτσιών του, στη λατρευτή του σύζυγο. Με παθολογική αγάπη η μνήμη του φθάνει μέχρι τα παιδικά βιώματα στη Βαλάντου, εκεί που μεγάλωσε και ντόχια γαμπρός για να δημιουργήσει στη συνέχεια μια υποδειγματική οικογένεια με τα δέκα χαριτωμένα εγγονάκια του. Ο ποιητής Χιωτάκης αφιερώνει με πάθος αγάπη και απέραντη λατρεία τους στίχους του σε όλα τα μέλη του οικογενειακού του δέντρου. Οι σελίδες του νέου βιβλίου του Γ.Α.Χιωτάκη, πλαισιωμένες από αναμνηστικές φωτογραφίες γονέων, αδελφιών, παιδιών, εγγονιών δημιουργούν βαθιά συνασθήματα, συγκινούν, εντυπωσιάζουν. Οι στίχοι του εκπέμπουν άπλετο φώς, αγάπη, στοργή, ανθρωπιά. Τα Ανθή Ζωής αποτελούν ένα βιβλίο από το οποίο ο κάθε νέος μπορεί να αντλήσει πολύτιμα διδάγματα για την πορεία του στη ζωή. Η αγάπη του για τα 12νεχα, την Κάρπαθο και το χωριό του είναι σίγουρο ότι θα τον εμπνεύσουν στη δημιουργία μιας νέας ακόμη έκδοσης.

Εικόνες Μνήμης (Ντίνου Καραζή)

Με τον τίτλο αυτό κυκλοφόρησε η ποιητική συλλογή του φίλου και συμπατριώτη Ντίνου Ιορδάνη Καραζή. Με εύστοχους στίχους ξετυλίγει το κουβέρτι της ζωής του από τη γυναικεία Πηγάδια Καρπάθου και καταλήγοντας στη πολύβουη Αττική, όπου σταδιοδρόμησε και ζει στη θαλπωρή της οικογενείας του. Από το πλούσιο σε συνασθήματα περιεχόμενο φαίνεται πόσο σφιχτά δεμένος είναι με την Κάρπαθο, που συνεχώς επισκέπτεται για να φέρει ξανά και ξανά στη μνήμη του πρόσωπα, γεγονότα, παραστάσεις. Ο Ντίνος καταγράφει με παραστατικό τρόπο εικόνες και βιώματα που έζησε παιδί, που τώρα

ώριμος πια σε ηλικία και εμπειρίες μεταφέρει στις σελίδες του βιβλίου του. Ήθη, έθιμα, αναμνήσεις από τα ανέμελλα αλλά δύσκολα χρόνια της ιταλικής κατοχής περιγράφονται με τρόπο που συγκινεί και συναρπάζει ιδιαίτερα όσους τα ζήσαμε. Πολλά απ' όσα αναφέρει δεν υπάρχουν σήμερα, τα έφθαιρε ο χρόνος, όπως δεν υπάρχει και το ξακουστό εργοστάσιο του παππού του Κωνσταντίνου Καραζή, που απασχολούσε δεκάδες εργατοτεχνίτες και τροφοδοτούσε το νησί με προϊόντα κεραμικής τέχνης. Ο ποιητής κρατιανέται με εξαιρετική επιτυχία με θέματα κοινωνικά, ιστορικά, φιλοσοφικά. Οι προβληματισμοί του εντυπωσιάζουν, οι σκέψεις του διδάσκουν. Οι εύθυμες σελίδες συμπληρώνουν την ποιητική συλλογή με τρόπο θαυμάσιο που προκαλεί ενθουσιασμό και γέλιο. Το όμορφο βιβλίο αποτελεί σε γενικές γραμμές ύμνο στα Πηγάδια, τόπο της γέννησής του αλλά και στη χλιστραγουδιμένη Κάρπαθο Διαβάζεται ευχάριστα γιατί όσα περιγράφει είναι ζωντανά, ακριβώς όπως τα έζησε και τα αισθάνεται ο νέος μας ποιητής. Του ευχόμεθα και άλλες επιτυχίες.

Μιχάλης Ηλία Σταματιάδης

Το ασήγημα του νι (Γιάννη Μνηστασί)

Με τίτλο δανεισμένο από την ορολογία της βυζαντινής μουσικής η αγάπησε με πάθος από τα μαθητικά του χρόνια, κυκλοφόρησε η νέα του ποιητική συλλογή ο εξ' Ολύμπου γνωστός δικηγόρος Γιάννης Μνηστασί. Η παρουσίαση του βιβλίου έγινε υπό την αιγίδα του Επαρχείου Καρπάθου τον Αύγουστο στο ξενοδοχείο Γ. Μακρή στα Πηγάδια. Κριτική ανάλυση έγινε από τον καθηγητή παιν/μίου Γ. Βασιλαράκη. Το ασήγημα του νι είναι μια εξαιρετικά υψηλού επιπέδου συλλογή, που θα ζήλευαν καταξιωμένοι ποιητές. Αναφορά στο συνολικό ποιητικό έργο του Γ. Μνηστασί έκανε επίσης η Παναγιώτα Βλάχου, πρόεδρος του Παγκαρπαθιακού Συλλόγου Ρόδου, με αναδρομή στα μαθητικά χρόνια, στο Γυμνάσιο Απερίου, στην περίφημη τάξη του 1971, αρκετοί εκπρόσωποι της οποίας με συγκίνηση παροκολούθησαν την εκδήλωση.

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Το Κύπελλο στα Πηγάδια

Τα καλοκαιρινά τουρνουά ποδοσφαίρου 2006 έληξε με πρωταθλητή την ομάδα των Πηγαδιών, που νίκησε στον τελικό τις Μενετές 1-0 με πέναλτι του Η. Πανάρητος. Στον τελικό της 21/8/06, που διεξήχθη όπως και οι ημιτελικοί στο Δημοτικό Στάδιο Απερίου έφτασαν κατά γενική ομολογία οι δύο καλύτερες ομάδες. Ο αγώνας ήταν αμφίροπος με τα Πηγάδια να διαθέτουν νέους ποδοσφαιριστές και ομαδικό πνεύμα στην ανάπτυξη του παιχνιδιού. Οι Μενετές διέθεταν μερικώς πολύ καλούς παίκτης που αγωνίζονται σε πρωταθλήματα των Αθηνών. Αν και στο μεγαλύτερο μέρος του δευτέρου ημιχρόνου αγωνιζόνταν με 10 παίκτες, δημιούργησαν καλές ευκαιρίες για γκολ εκ των οποίων τη πιο κλασική με τον κορυφαίο λίμπερο Β. Χατζημυχάλη. Στο 88' βρέθηκε μόνος στη μικρή περιοχή, αλλά οι δυνάμεις εγκατέλειψαν τον βετεράνο ποδοσφαιριστή που σουτάρει άμυνα πάνω στον αντίπαλο τερματοφύλακα. Τα Πηγάδια είχαν επίσης αρκετές ευκαιρίες να διπλασιάσουν τα τέρματα. Με τα Πηγάδια αγωνίστηκε και ο δικός μας Νίκος Νισύριος. Όλοι οι αγώνες της προκριματικής φάσης έγιναν στο γήπεδο του Πρωτέα, του οποίου τόσο ο αγωνιστικός χώρος όσο και οι εξέδρες με τις πλαστικές καρέκλες ήταν σε άριστη κατάσταση. Μόνο μελανό σημείο οι πολλές φωτοβολίδες και κροτίδες που εκτόξευτηκαν. Η εκτόξευση τέτοιων εμπρηστικών

μηχανισμών, με αέρα και δίπλα σε ξερά χόρτα εκκινούν πάντα κίνδυνο πυρκαγιάς. Ελεγχόμενη και θεαματική εκτόξευση βεγγαλικών έγινε στην διάρκεια του ημιχρόνου του τελικού από ειδικό συνεργείο. Η διοργάνωση έγινε από το Δ.Σ. του Ποσειδάωνα Καρπάθου, που εκπροσωπεί το νησί στην δεύτερη κατηγορία Δωδεκανήσου και ήταν άρτια.

Βετεράνοι : Το Κύπελλο στον Πρωτέα

Ο ΠΡΩΤΕΑΣ διοργάνωσε το 2^ο ποδοσφαιρικό τουρνουά παλαιμάχων (λεπτομέρειες στα Νέα του ΠΡΩΤΕΑ). Το γκολ του Πρωτέα στον τελευταίο αγώνα με Πυλές (1-0) πέτυχε ο Νίκος Πρωτόπαπας και ήταν αυτό που έδωσε το Κύπελλο στην ομάδα. Κόουτες ανέλαβε ο Μ. Μικροπανδρέμενος, και αρχηγός ο Μάνος Παναγιώτου που με υπερηφάνεια ξανασπίκωσε τρόπαιο 30 χρόνια μετά το Κύπελλο του 1976. Όλοι οι ποδοσφαιριστές των ομάδων αγκαλιάστηκαν στο τέλος και έβγαλαν μαζί αναμνηστική φωτογραφία. Με τον Πρωτέα αγωνίστηκαν οι : Γιώργος Χατζηγεωργίου, Μιχ. Νισύριος, Νικήτας Παναγιώτου, Νίκος Πρωτόπαπας, Κωστής Ι. Μικροπανδρέμενος, Λάκης Βαρδαούλης, Σταμάτης Παναγιώτου, Δημ. Ζανάκης, Χρήστος Καϊμάρας, Ηλίας Ζανάκης, Γιάννης Χαροκόπος, Φίλιππος Λογοθέτης, Μάνος Παναγιώτου, Μιχ. Μικροπανδρέμενος, Κυριάκος Γαλιουράκης, Ηλίας Βασιλαράκης.

ΝΕΑ ΠΤΕΡΥΓΑ ΛΥΚΕΙΟΥ Η Εκκλησία λέει ναι

Ο Μητροπολίτης κ. Αμβρόσιος και η εκκλησιαστική επιτροπή όμοφωνα αποφάσισαν την παραχώρηση του οικοπέδου που απαιτείται για την ανέγερση της αίθουσας πολλαπλών χρήσεων και των εργαστηρίων του Ενιαίου Λυκείου Απερίου. Υπενθυμίζουμε ότι η σχετική υπουργική απόφαση υπεγράφη από την Υπουργό Παιδείας Μαριέττα Γιαννάκου και ο Οργανισμός Σχολικών Κέντρων ανέθεσε την μελέτη και εκτέλεση του έργου στη Νομαρχία Δωδ/νήσου.

Τον Μητροπολίτη κ. Αμβρόσιο επισκέφθηκαν για να συζητήσουν τις λεπτομέρειες της παραχώρησης, αλλά κυρίως για να τον ευχαριστήσουν για τη γεναιοδορία της εκκλησίας ο Μιχ. Λαμπρινός εκ μέρους της επιτροπής, ο πρόεδρος Μιχ. Τσαγκάρης και ο τ.βουλευτής Δωδ/νήσου Γιώργος Χιωτάκης. Το οικόπεδο που παραχωρείται αφορά το κομμάτι

πίσω από την πτέρυγα του Γυμνασίου και μέχρι περίπου τα όρια της παιδικής χαράς, πιθανόν και περισσότερο ανάλογα με τις ανάγκες του συντελεστή κάλυψης. Σημειώνεται πως η πολεοδομία Καρπάθου έχει ενημερώσει ότι τα υπάρχοντα κτίρια Λυκείου-Γυμνασίου-Δημοτικού έχουν υπερβεί τον συντελεστή κάλυψης και οποιοδήποτε νέο κτίριο πρέπει να διαθέτει την ανάλογη οικοπεδική έκταση.

Την ώρα που γράφεται αυτό το άρθρο αναμένεται η τυπική έγκριση της Εκκλησίας, όπως και τα σχετικά έγγραφα παραχώρησης προς τον Δήμο Καρπάθου, τα οποία είναι βασική προϋπόθεση για την πρόοδο του έργου. Την ίδια ώρα ο αρχιτέκτονας του Επαρχείου Μιχ. Νισύριος και η ομάδα της πολεοδομίας έχουν ήδη εκπονήσει ένα προσχέδιο με την κάτοψη του κτιρίου και τον προσανατολισμό του στο σχολικό συγκρότημα.

Τα νέα του Πρωτέα

Το πρώτο 10ήμερο Ιουλίου, τοποθετήθηκαν τα πρώτα 700 πλαστικά καθίσματα στο γήπεδο του ΠΡΩΤΕΑ, καθώς και 2 πάγκοι αναπληρωματικών των δώδεκα θέσεων. Επίσης εξοπλίστηκε το ιατρείο του γηπέδου, τα αποδυτήρια των διατητών, και μέρος των αποδυτηρίων του ποδοσφαιριστών. Για τα παραπάνω επιθυμώμε να ευχαριστήσουμε τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Χρήστο Φύλια, τον υφυπουργό Αθλητισμού Γιώργο Ορφανό, και την πρόεδρο του ΝΑΟΔ Ανδριάννα Μπαφίτη για την προμήθεια αυτού του υλικού, καθώς και το Δήμαρχο Καρπάθου Μιχάλη Ιωαννίδη και τον Έπαρχο Καρπάθου και Κάσου Μιχάλη Ερωτόκτιρο για τις θετικές τους εισηγήσεις. Ο Πρωτέας ανέλαβε το κόστος της τοποθέτησης.

Στις 8 Αυγούστου, στην αυλή της Παναγίας στο Απέρι, πραγματοποιήθηκε η βραδιά Πρωτέα, που αποτελεί το επίσης καλοκαιρινό ραντεβού των φίλων της ομάδας. Η συμμετοχή του κόσμου ήταν μεγάλη, και το γλέντι κράτησε μέχρι αργά. Όπως και πέρσι, τη βραδιά αυτή τιμήθηκαν 6 βετεράνοι ποδοσφαιριστές του Πρωτέα της δεκαετίας του 50 και του 60 : Παχυντής Ηλίας, Μιχαηλίδης Μάνος, Μακρής Νικόλαος, Χατζηνηκίτας Χρόνης, Μικροπανδρέμενος Κωστής, Καπετανάκης Εμμανουήλ. Επίσης για τα 30 χρόνια από την κατάκτηση του Κυπέλλου Καρπάθου του 1976 από τον Πρωτέα, παρουσιάστηκε dvd με φωτογραφίες του τελικού

και τιμήθηκαν οι ποδοσφαιριστές της θρυλικής εκείνης ομάδας, από τον Δήμαρχο Καρπάθου κ. Μιχάλη Ιωαννίδη. Το 2007 η βραδιά Πρωτέα θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 10 Αυγούστου. Την Παρασκευή 18/08/2006 πραγματοποιήθηκε το 2ο Τουρνουά Φιλίας Παλαιμάχων ποδοσφαίρου Καρπάθου, υπό την αιγίδα (όπως και πέρσι) του Α.Σ Πρωτέα Απερίου Καρπάθου. Συμτείχαν 3 ομάδες ο Α.Σ ΠΡΩΤΕΑΣ Απερίου, ο Αργοναύτης Πυλών και ο νεοσύστατος Σύλλογος παλαιμάχων Επαρχίας Καρπάθου και Κάσου με ποδοσφαιριστές παλιές δόξες που έχουν περάσει το 45ο έτος της ηλικίας τους

Έγιναν 3 αγώνες των 45 λεπτών ως εξής:
Αργοναύτης - Βετεράνοι Καρπάθου 3-0
Πρωτέας - Βετεράνοι Καρπάθου 2-2
Πρωτέας - Αργοναύτης 1-0

Την 1η θέση κατάλαβε ο Πρωτέας, τη 2η Αργοναύτης και την 3η οι Παλαιμάχοι Επαρχίας Καρπάθου. Το Κύπελλο και τα μετάλλια στους νικητές δόθηκαν από τον πρόεδρο του Δημοτικού Σταδίου Γεώργιο Ασλανίδη, στους δευτεροθλητές από το Δημοτικό Σύμβουλο κ. Χαροκόπο Ιωάννη και στους τριτοθλητές από το Δημοτικό Σύμβουλο κ. Ιωάννη Ζαμαλή. Το Δ.Σ του Α.Σ «Πρωτέας» επιθυμεί να ευχαριστήσει τις ομάδες και τους αθλητές για τη συμμετοχή τους και το φιλικό κλίμα, το οποίο επικράτησε, καθώς και τον πρόεδρο του Δημοτικού Σταδίου Γ. Ασλανίδη για την βοήθειά του. Ν.Αλεξιάδης

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Αρραβόνες

Ηλίας Ν. Χαλκιάς και Ειρήνη Μαρή
Νικήτας Μπαρμπερόπουλος και Μαρία Καραμηνά
Θάνος Χαλκιάς και Καλλιόπη Κόκκινου
Γιώργος Χρυσόχοδός και Μαρίκα Σπανίδη
Μαρίτσα Πακάκη και Κώστας Καραγιαννάκης
Φαίη Χατζηνηκίτα και Αντώνης Μαζιώτης

Γάμοι

Μιχάλης Γεργατσούλης και Ανθούλα-Ελένη Ταχινού
Θανάσης Μπιζέκης και Φωτεινή Κατσέλη

Γεννήσεις

Η Πόπη Μακρή και ο Άγγελος Καστρισιανάκης απέκτησαν κορίτσι
Η Ειρήνη Χιώτη και ο Βιτσέντζος Λέσκοβιτς απέκτησαν κορίτσι
Η Χρυσάνθη Ζαράρη και ο Δοσκάς Μαρινούπουλος απέκτησαν κορίτσι
Ο Ηλίας Γ. Μακρής και η Σοφία Γεραπεριτή απέκτησαν αγόρι

Βαπτίσεις

Η Καλλιόπη και ο Ηλίας Ζαβόλας βάπτισαν το αγοράκι τους στην Κάρπαθο
Η Σοφία και ο Στράτος Καρίκης βάπτισαν το αγοράκι τους στην Κάρπαθο
Η Βυρηνία και ο Σταμάτης Καπετανάκης βάπτισαν το αγοράκι τους στην Κάρπαθο
Η Εύη και ο Παύλος Τσίγκος βάπτισαν το αγοράκι τους στην Κάρπαθο

Θάνατοι

Πόπη Τρεμπέλα - απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Αθήνα
Μαρία Ν. Κωστή - απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Αθήνα
Μανώλης Χιώτης - απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Κάρπαθο
Γεώργιος Λιονταρής - απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Κάρπαθο
Φανή Νικητιάδου - απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Αθήνα
Αντώνης Διακίδης - απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Κάρπαθο
Σοφία Ποθητού Σταματιάδη - απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Κάρπαθο
Άννα Ηλιάδου - απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Κάρπαθο

Στο παρόν τεύχος του ΔΕΛΤΙΟΥ γράφουν οι :

Μιχάλης Γ. Μικρός-Μικροπανδρέμενος
Μιχάλης Η. Σταματιάδης
Νίκος Α. Αλεξιάδης



Πρόεδρος : Μιχάλης Μικρός - Μικροπανδρέμενος, Αντιπρόεδρος : Δημήτρης Μιχαήλ Τσαγκάρης, Γ. Γραμματέας : Νίκος Ζανάκης, Ειδ. Γραμματέας : Βασίλης Νισύρης, Ταμίας : Χρήστος Γεωργιάδης, Υπ. Εκδόσεων : Γιώργος Χατζηπαντινίου, Υπ. Αίθουσας : Βασίλης Μικροπανδρέμενος, Αναπληρωμ. μέλη : Μαρία Λάμπρου, Βενετία Σκουφολάκα, Αναστασία Σκλαβούδου